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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 09/10/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - O Deputado destacou a violência que assola o Brasil, ilustrando com eventos 
recentes como o ataque a um helicóptero e o assassinato de quatro médicos no Rio de Janeiro, além da 
extorsão de comerciantes na Região Nordeste. Comparou a situação nacional a situações ocorridas no Oriente 
Médio e no México, evidenciando o fortalecimento de facções criminosas e a impunidade que perpetua a 
violência. O orador enfatizou a necessidade urgente de ações coordenadas entre o Legislativo, Executivo e 
Judiciário para combater a impunidade, que seria a única maneira de reverter o atual quadro de insegurança 
no País.  

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado expressou sua preocupação com a falta de manifestação do 
Ministro dos Direitos Humanos, Silvio Almeida, diante dos recentes ataques do grupo terrorista Hamas em 
Israel. Ressaltou a gravidade da situação na Faixa de Gaza e no território de Israel, descrevendo atrocidades 
cometidas pelo Hamas, incluindo sequestros, estupros e assassinatos, além do alto número de mortos. 
Criticou a postura do Presidente Lula e do seu conselheiro para relações internacionais, Celso Amorim, por 
não responsabilizarem diretamente o Hamas pelos ataques, mas buscarem culpar a falta de solução para o 
conflito entre Israel e Palestina. O orador fez um apelo para que o Ministro dos Direitos Humanos se 
manifeste solidariamente diante das vítimas desses ataques, entre eles brasileiros que estão no território 
afetado. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado manifestou pesar pelo falecimento de Dom Mauro Morelli, Bispo Auxiliar 
da Arquidiocese de São Paulo e Bispo Emérito da Diocese de Duque de Caxias, na Baixada Fluminense. 
Enfatizou que o Brasil se entristece com a perda irreparável de quem lutou contra a fome e teve a vida 
marcada pelo trabalho em favor da igualdade e da justiça social. Manifestou votos de condolências aos 
familiares, amigos e discípulos do religioso. Em seguida, tratou com indignação do aumento dos casos de 
feminicídio no Estado da Paraíba, citando quatro assassinatos registrados em apenas três dias em João 
Pessoa, Bayeux e Mamanguape. Chamou a atenção das autoridades estaduais, inclusive do Governador, para 
a necessidade urgente de priorizar campanhas de combate à violência contra as mulheres. O orador 
expressou condolências aos familiares das vítimas e exigiu a punição dos responsáveis pelos crimes 
cometidos.  

 Gisela Simona (UNIÃO - MT) - A Deputada ressaltou a importância do Outubro Rosa no Brasil, campanha 
dedicada à conscientização sobre a necessidade de prevenção e do diagnóstico precoce do câncer da mama. 
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Destacou que é o segundo tipo de câncer que mais mata no País, representando mais de 10% dos casos. 
Instou as autoridades a alertar a população sobre a seriedade do problema e a investir em políticas públicas 
para a prevenção e enfrentamento da doença. Incentivou as mulheres a realizarem exames preventivos, 
especialmente a mamografia. Também fez menção especial ao Hospital de Câncer de Mato Grosso (HCanMT), 
considerado uma referência no tratamento do câncer no Estado, com mais de 4.500 cirurgias e atendimentos 
realizados em 2023. A oradora conclamou a população a tornar o mês de outubro um período de alerta e 
prevenção contra o câncer de mama.  

 Augusto Coutinho (REPUBLICANOS - PE) - O Deputado celebrou o Dia do Nordestino destacando a sua 
resiliência e coragem. Ressaltou que, se o Nordeste fosse um país, teria um PIB maior do que o de várias 
nações, incluindo África do Sul, Emirados Árabes, Chile, Israel, Portugal e Uruguai. No entanto, lamentou as 
desigualdades regionais, apontando que mais de 50% dos miseráveis do Brasil residem no Nordeste, de 
acordo com dados do IBGE de 2021. Enfatizou que os benefícios fiscais no Brasil estão concentrados no Sul, 
em vez de serem direcionados para a região mais pobre, carente da geração de empregos necessários à 
melhoria das condições de vida da população. O orador pediu mais atenção e solidariedade do País com a 
Região Nordeste.  

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado abordou a guerra em Israel, questionando se a Oposição realmente 
defende a paz e está solidária com os familiares das vítimas. Defendeu o posicionamento do Presidente Lula e 
do representante do Brasil no Conselho de Segurança da ONU contra os ataques terroristas do Hamas e de 
qualquer grupo que assim proceda. Acrescentou que o Brasil defende uma solução para a questão Israel-
Palestina. Ressaltou que é improcedente cobrar manifestação de Ministro que não seja da área de relações 
exteriores sobre um conflito internacional. Também compartilhou sua participação no Círio de Nazaré em 
Belém, Estado do Pará, que contou com mais de 2 milhões de fiéis. Mencionou a presença de líderes políticos, 
ministros e artistas e pediu à Nossa Senhora de Nazaré proteção ao Brasil. Além disso, fez um apelo urgente 
para que uma delegação do Governo Lula visite Santarém, no Pará, onde a estiagem tem afetado a 
navegabilidade dos rios e ameaça a segurança, saúde e transporte de alimentos e o deslocamento das 
pessoas. O orador também mencionou os incêndios na Reserva Extrativista Tapajós-Arapiuns e pediu apoio 
para a região afetada pelo fenômeno climático.  

 Delegado Paulo Bilynskyj (PL - SP) - O Deputado condenou os ataques terroristas do Hamas e criticou a 
Esquerda por sua postura antissemita, criminosa e pró-terrorismo diante do assassinato de cidadãos judeus e 
de outras nacionalidades. Cobrou posicionamento do Ministro dos Direitos Humanos e da imprensa nacional, 
que estaria reticente em chamar o Hamas de grupo terrorista. Argumentou que a omissão da Esquerda, ao 
não repudiar o terrorismo, evidencia para os brasileiros quem está do lado certo da história. 
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 Clarissa Tércio (PP - PE) - A Deputada repudiou os ataques do grupo Hamas contra Israel, que resultaram 
em vidas perdidas e sofrimento. Mencionou que estava no Egito com a família quando os ataques iniciaram. 
Citou brasileiros que estavam na Caravana Novas de Paz, que saiu do Estado de Pernambuco, e estavam 
próximos à zona de conflito. Considerou urgente o retorno dos brasileiros. Questionou a postura do 
Presidente Lula por não mencionar o Hamas ao falar dos ataques terroristas e destacou a ajuda que Israel 
prestou ao Brasil em momentos de crise. Afirmou que o País não pode deixar de colaborar com a defesa dos 
israelenses contra o grupo terrorista. Denunciou as atrocidades cometidas pelo Hamas, incluindo sequestros e 
assassinatos de crianças e de famílias inteiras. A oradora pediu paz ao povo de Israel e invocou intervenção 
divina para encerrar o conflito. 

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - O Deputado afirmou que a gestão do Ministro da Justiça, Flávio Dino, 
fracassa no combate ao crime organizado. Enfatizou que ocorrem homicídios e famílias são trucidadas 
diariamente, mas tem prevalecido a impunidade no Brasil. Exigiu do Governo Lula, especialmente do Ministro 
Flávio Dino, a adoção de providências para a prisão em regime diferenciado dos chefes das facções 
criminosas, isolando-os da sociedade. O orador manifestou solidariedade às vítimas do ataque terrorista do 
Hamas contra Israel.  

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado abordou a necessidade de mudanças no sistema 
judiciário do Brasil e defendeu limites para a atuação do Supremo Tribunal Federal (STF). Anunciou que 
elabora uma proposta de emenda à Constituição (PEC) que visa dar maior legitimidade à indicação e 
nomeação de ministros do STF, além de estabelecer o mandato de 8 anos, com possibilidade de recondução. 
Argumentou que a cassação de deputados somente deve ocorrer por deliberação da Casa. Defendeu a 
sustação, por meio de projetos de decretos legislativos, de atos e resoluções da Justiça Eleitoral e do Tribunal 
de Contas da União (TCU) que exorbitem suas prerrogativas. O orador enfatizou a importância do equilíbrio 
entre os Poderes da República para proteger a democracia representativa.  

 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - O Deputado repudiou a ação terrorista perpetrada pelo grupo Hamas no sul 
de Israel. Citou atitudes desumanas praticadas pelo Hamas no intuito de destruir um Estado legalmente 
constituído. O orador enfatizou que o direito de autodefesa do território e do povo é uma garantia 
internacional.  

 Pedro Aihara (PATRIOTA - MG) - O Deputado abordou a ocorrência de suicídios entre agentes da 
segurança pública no Brasil. Destacou dados alarmantes do Anuário Brasileiro de Segurança Pública, incluindo 
o aumento de 55,4% de suicídios entre esses profissionais. Ressaltou que um policial tem oito vezes mais 
chances de tirar a própria vida do que um cidadão comum. Apontou a falta de condições dignas de trabalho, 
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salários defasados e a ausência de programas estruturados nas corporações como fatores que contribuem 
para esse cenário preocupante. Mencionou uma iniciativa legislativa, a Lei nº 4.759, de 2023, que estabelece 
a obrigatoriedade da divulgação de dados de saúde mental e casos de servidores que tiraram a própria vida, 
com o objetivo de mapear o problema e desenvolver estratégias de enfrentamento. Enfatizou a importância 
de combater o preconceito em relação aos profissionais de segurança pública que procuram ajuda e 
promover uma cultura que valorize a saúde mental e o bem-estar desses trabalhadores, reconhecendo o 
papel fundamental que desempenham no combate à criminalidade.  

 Rosângela Moro (UNIÃO - SP) - A Deputada se associou a discursos anteriores em repúdio ao ataque 
terrorista, sem precedentes, do grupo Hamas contra civis em Israel. Manifestou surpresa com o não uso da 
palavra terrorista pelo Presidente da República para denominar o grupo, mas que, por outro lado, ele chamou 
de terroristas as pessoas que praticaram atos de vandalismo em Brasília e no Rio de Janeiro. Criticou o 
Ministro do Direitos Humanos, Sílvio Almeida, por não prestar solidariedade às vítimas do ataque do Hamas. 
Também criticou o Ministro da Justiça, Flávio Dino, por não se pronunciar em relação à execução sumária de 
médicos que participavam de congresso na capital fluminense. A oradora enfatizou que o caso demonstra que 
a sociedade está refém dos criminosos e do narcotráfico em todo o Brasil e que há negligência no comando da 
segurança pública.  

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado discorreu sobre levantamento da Confederação Nacional de 
Municípios - CNM sobre a situação financeira crítica de municípios brasileiros. Destacou que 51% encerraram 
o primeiro semestre de 2023 com receita primária menor do que a despesa primária e que, de acordo com 
dados da Secretaria do Tesouro Nacional, 48% continuam no vermelho no segundo semestre. Enfatizou a 
importância dos municípios na vida cotidiana das pessoas, especialmente na oferta de serviços essenciais 
como educação e saúde. O orador pediu ao Governo Federal auxílio aos municípios para que possam fechar o 
exercício financeiro de 2023, como também pediu apoio para garantir o funcionamento da máquina pública 
municipal, especialmente no que diz respeito à alimentação e ao transporte escolares. 

 Jones Moura (PSD - RJ) - Após mencionar o transcurso do Dia da Guarda Municipal, o Deputado discorreu 
sobre a situação da categoria e anunciou a presença em Brasília de caravanas de todo o País para pedir apoio 
aos parlamentares à proposta de emenda à Constituição (PEC) que inclui as guardas municipais no rol dos 
órgãos da segurança pública, dando fim à insegurança jurídica em torno do tema. Lamentou a omissão 
legislativa ao longo de 34 anos e enfatizou a importância de aprovar a PEC para garantir uma atuação eficaz 
das guardas municipais. O orador parabenizou a Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime 
Organizado por instituir grupo de trabalho para análise da matéria.  
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 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada prestou homenagem póstuma a D. Mauro Morelli, destacando sua 
luta incansável contra a fome e a defesa da solidariedade e da paz. Em seguida, expressou sentimentos pelo 
falecimento do médico Diego Ralf Bomfim, irmão e cunhado, respectivamente, da Deputada Sâmia Bomfim e 
do Deputado Glauber Braga. Também enviou condolências aos familiares dos médicos Perseu Ribeiro de 
Almeida e Marcos de Andrade, assassinados nas mesmas circunstâncias de Diego Ralf Bomfim no Rio de 
Janeiro. Ressaltou a necessidade de uma abordagem ousada e eficaz para lidar com a segurança da população 
fluminense e lamentou as vidas perdidas em um cenário de guerra sem sentido e de sensação de abandono 
total do combate à criminalidade no Estado. Expressou solidariedade às famílias que sofrem com a guerra 
entre Israel e a Palestina e enfatizou a importância de buscar a paz em meio às diferenças. A oradora 
parabenizou o Presidente Lula por sua postura em relação ao conflito e elogiou a atuação do porta-voz do 
Ministério das Relações Exteriores no Conselho de Segurança da ONU. 

 Junio Amaral (PL - MG) - O Deputado repudiou os ataques covardes do grupo Hamas contra Israel e a 
postura vacilante do Presidente da República em relação à questão, especialmente por não tratar o grupo 
como terrorista. Enfatizou a necessidade de o Brasil adotar posição diante de momento importante no 
cenário mundial. O orador prestou solidariedade a Israel e ao seu povo.  

 Ricardo Abrão (UNIÃO - RJ) - O Deputado denunciou a situação de guerra civil no Estado do Rio de Janeiro, 
destacando os recentes confrontos entre o crime organizado e a polícia em áreas como a Cidade de Deus e o 
Complexo da Penha. Expressou indignação com a execução de três médicos na Barra da Tijuca e manifestou 
sentimentos ao Deputados Glauber Braga e Sâmia Bomfim, cunhado e irmã de uma das vítimas, e a todos os 
familiares dos demais médicos. Pediu ação imediata do Ministro da Justiça para reunir as Forças Armadas, o 
Governador do Estado e a polícia em um plano de ação para restaurar a ordem no Rio de Janeiro. O orador 
enfatizou a falta de recursos e equipamentos adequados para a polícia e fez um apelo para que os agentes da 
segurança pública sejam valorizados por seu destemor no combate ao crime organizado.  

 Yandra Moura (UNIÃO - SE) - A Deputada destacou a campanha Outubro Rosa, destinada à conscientização 
sobre os exames de prevenção e sobre a importância do diagnóstico precoce do câncer de mama para salvar 
vidas. Enfatizou que o autoexame e a mamografia, a partir dos 40 anos de idade, devem ser realizados 
anualmente. Além disso, abordou a guerra em Israel, expressando sua preocupação com o conflito. Pedindo 
soluções pacíficas, diálogo construtivo e respeito aos direitos humanos para todas as partes envolvidas. A 
oradora destacou o papel fundamental do Governo brasileiro na diplomacia internacional para contribuir com 
a estabilidade no Oriente Médio e enfatizou que a paz é o caminho a seguir. 
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 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado se associou aos oradores que usaram a tribuna para manifestar 
perplexidade com um crime ocorrido no Rio de Janeiro vitimando pessoa da família dos Deputados Sâmia 
Bomfim e Glauber Braga, a quem prestou solidariedade. Também se solidarizou com as populações dos 
Estados do Paraná e Santa Catarina que enfrentam e sofrem prejuízos com as enchentes. Em seguida, disse 
que há razão nas críticas ao grupo Hamas por invadir o Estado de Israel, mas procurou abordar sobre o 
conflito a partir de uma reflexão do poeta Bertolt Brecht após o fim da Segunda Guerra Mundial: muitas vezes 
se acusa de violento um rio que arrasta tudo pelo caminho, mas ninguém lembra de chamar de violentas as 
margens que o aprisionam durante séculos. Enfatizou que Israel sofre agressão, mas a Palestina também tem 
sido agredida. Destacou que crianças morrem em ambos os lados do conflito e mencionou a suspensão de 
fornecimento de luz, gás, água e alimentos para os habitantes palestinos da Faixa de Gaza. Expressou 
solidariedade aos dois povos. Ressaltou que o Presidente Lula considerou a necessidade de se buscar uma paz 
equilibrada e duradoura na região. O orador salientou que o ódio surge da guerra contínua e que é imperativo 
encontrar uma maneira de encerrar as hostilidades e estabelecer uma paz verdadeira. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado condenou a violência e o terrorismo, afirmando que esses atos não 
são caminhos para a paz mundial. Destacou a necessidade de buscar soluções pacíficas por meio do diálogo 
entre nações em conflito, incluindo Israel e Palestina, Rússia e Ucrânia. Enfatizou a importância do respeito à 
autodeterminação dos povos e dos territórios de cada nação, repudiando qualquer forma de violência ou 
invasão motivada por interesses econômicos, financeiros ou militares. Afirmou que a paz só pode ser 
alcançada através do diálogo e da tolerância, e condenou práticas de intolerância que levam a conflitos entre 
as pessoas. O orador também elogiou o Presidente Lula por aprovar a recomposição de quase 13 bilhões de 
reais para municípios e estados brasileiros, garantindo que nenhum deles receberá menos do que em 2022 
em termos de ICMS e FPM. 

 Rogério Correia (PT - MG) - O Deputado condenou o ataque do Hamas a civis em Israel, mas enfatizou que 
a ultradireita no Congresso brasileiro é tão opressora e sanguinária quanto a ultradireita em Israel. Criticou a 
postura bélica do Premier Benjamin Netanyahu em relação ao povo palestino. Ressaltou que Israel expandiu 
seu território pela força e reprime os palestinos na Faixa de Gaza. Destacou a importância do respeito às duas 
nações, como a todo o povo árabe, afirmando que esse tem o mesmo direito que os judeus àquela terra. 
Expressou solidariedade a israelenses e palestinos e afirmou que o Governo Lula adotou postura correta ao 
repudiar o ataque do Hamas e, ao mesmo tempo, conclamar pela paz entre árabes e israelenses, com a 
necessidade de se dar garantia à existência do Estado de Israel e do Estado da Palestina. Em seguida, prestou 
solidariedade à Deputada Sâmia Bomfim pelo falecimento de seu irmão médico no Rio de Janeiro, assim como 
aos familiares dos outros dois médicos que faleceram e a do que sobreviveu à execução determinada por 
milicianos. Repudiou fala do ex-Presidente Jair Bolsonaro, que responsabilizou Lula pela tragédia. O orador 
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lembrou que o Governo Bolsonaro nada fez para combater a violência, os traficantes e as milícias no Rio de 
Janeiro, deixando o Estado extremamente perigoso.  

 Eduardo Bismarck (PDT - CE) - O Deputado comemorou o retorno do Prefeito de Pacajus ao cargo, após 
afastamento por alegações não comprovadas de nepotismo. Enfatizou a importância de evitar a quebra de 
gestões no Município e exortou a união dos vereadores. Salientou que a justiça prevaleceu, devolvendo o 
mandato ao Prefeito em respeito ao voto da maioria. Comprometeu-se a apoiar a continuidade da 
institucionalidade até o término do mandato do Prefeito Bruno Figueiredo. 

 Leo Prates (PDT - BA) - O Deputado expressou solidariedade aos Deputados Sâmia Bomfim e Glauber Braga 
em um momento de dor. Em seguida, abordou a situação preocupante das chuvas em Santa Catarina e no 
Paraná. Destacou a necessidade urgente de estabelecer um sistema nacional de enfrentamento de 
calamidades e intempéries climáticas, com a finalidade de proteger as pessoas, especialmente as mais 
vulneráveis. Também mencionou sua experiência em Salvador, onde implementou um apoio financeiro para 
famílias afetadas pelas chuvas. Pediu ao Presidente interino da Casa, Deputado Marcos Pereira, que instalasse 
a Comissão Especial destinada à criação de sistema nacional para lidar com calamidades. 

 Augusto Coutinho (REPUBLICANOS - PE) - O Deputado parabenizou a médica pernambucana Leila Beltrão 
por sua eleição para Presidente da Sociedade Brasileira de Hepatologia. Destacou o reconhecimento merecido 
por sua dedicação aos pacientes com doenças hepáticas e seu trabalho como professora e pesquisadora na 
Universidade de Pernambuco. 

 Adriana Ventura (NOVO - SP) - A Deputada expressou sua indignação com os ataques terroristas no 
Oriente Médio, enfatizando que o terrorismo viola o princípio fundamental da preservação da vida. Condenou 
o ataque do Hamas contra Israel, afirmando que não se pode apoiar terroristas. Mencionou outros episódios 
em que o Presidente Lula demonstrou uma postura complacente em relação a ditadores e grupos terroristas. 
Pediu a aprovação de uma moção de repúdio ao Hamas, sublinhando a necessidade de condenar atos 
terroristas e expressando sua preocupação com a falta de pronunciamentos sobre o assunto por parte das 
autoridades brasileiras. 

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado realizou homenagem póstuma à Vereadora Ângela Melo, de Aracaju, e 
expressou sua solidariedade à família da Vereadora. Também abordou o conflito entre Israel e Palestina, 
elogiando a postura do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de convocar a ONU para discutir o caso. Lembrou a 
importância da demarcação e reconhecimento do Estado da Palestina, citando Nelson Mandela, e expressou 
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repúdio a atos de violência, apontando responsabilidades na política dos Estados Unidos e na liderança de 
Netanyahu em Israel. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado expressou sua preocupação com a situação no Oriente Médio, criticando o 
apoio de alguns políticos brasileiros ao Hamas e a outros grupos considerados terroristas. Condenou a falta de 
pronunciamentos do Governo brasileiro sobre os recentes acontecimentos e pediu que o Ministério da Justiça 
se manifestasse. Mencionou o assassinato de três médicos no Rio de Janeiro, atribuído ao Comando 
Vermelho, e criticou a falta de manifestações de repúdio ao grupo ou cobertura da mídia a esse respeito. 
Também comparou o tráfico de drogas no Brasil ao Hamas e Hezbollah, ressaltando a necessidade de uma 
posição firme contra o terrorismo. Enfatizou seu apoio à paz e à vida, reiterando seu repúdio aos atos 
terroristas. 

 Rogério Correia (PT - MG) - O Deputado respondeu às alegações feitas pelo Deputado Luiz Lima sobre a 
posição do Governo brasileiro em relação aos eventos no Oriente Médio. Ele afirmou que o Governo 
brasileiro repudiou claramente os ataques a civis e pediu paz na Palestina. Também abordou o 
comportamento de alguns Deputados de ultradireita, caracterizando-os como propensos a usar um tom 
bélico e opressivo, não tolerando o contraditório e não aceitando o debate. Destacou a importância de ouvir 
diferentes pontos de vista e expressou sua posição em favor da paz e da compreensão do sofrimento do povo 
palestino. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado expressou preocupação com o ataque em Israel, onde mais de 200 
pessoas foram vítimas de um ataque terrorista em uma rave. Ele criticou a esquerda brasileira por equiparar 
vítimas e algozes, argumentando que o Hamas está mais interessado em dinheiro do que no bem-estar do 
povo palestino. Relacionou a relação do PT com o Hamas e instou a esquerda a assumir suas posições. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado condenou todos os atos de violência e terrorismo, incluindo o 
ataque do Hamas. Ele argumentou que o diálogo é a única solução para conflitos, e propôs que os Estados 
Unidos enviassem uma missão de paz, em vez de enviar armas. Expressou solidariedade às vítimas do ataque, 
destacando a importância de evitar a guerra e promover a paz por meio do diálogo e da tolerância. 

 Coronel Telhada (PP - SP) - O Deputado condenou o ataque do grupo terrorista Hamas em Israel, 
destacando a violência e os horrores causados por esse ataque. Acusou a esquerda de hipocrisia, alegando 
que alguns Deputados tentaram justificar o ato terrorista. Enfatizou que é contra o terrorismo e a violência e 
pediu que o Brasil se manifeste claramente a favor da democracia e contra o terrorismo, criticando a falta de 
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posicionamento em relação ao Hamas. Concluiu reforçando a importância de distinguir quem está do lado da 
democracia e quem está do lado do crime e do terrorismo. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado expressou sua perspectiva como membro das Forças Armadas 
brasileiras, afirmando que o ataque do dia 7 de outubro foi um ato de terrorismo e uma guerra irregular que 
resultou em mortes de crianças e mulheres. Enfatizou que o grupo terrorista Hamas é apoiado pela Esquerda 
brasileira e criticou o apoio a esse grupo por parte do Presidente. Instou o Brasil a repudiar totalmente o 
terrorismo e aqueles que o apoiam. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - A Deputada abordou a questão palestina, destacando que acompanha o tema 
desde 1997. Enfatizou que o PCdoB sempre defendeu a existência dos dois Estados, Israel e Palestina, de 
acordo com as resoluções da ONU. Expressou solidariedade tanto ao povo judeu quanto à população 
palestina, enfatizando que o Hamas não representa toda a Palestina. Argumentou que a situação atual resulta 
da falta de reconhecimento do Estado palestino e de Jerusalém Oriental como sua capital por parte de Israel. 
Condenou todos os ataques a civis, seja do Hamas ou de Israel, e defendeu um posicionamento do 
Parlamento brasileiro em prol da paz, do cessar-fogo e da garantia dos direitos de ambos os povos. 

 Célia Xakriabá (PSOL - MG) - A Deputada abordou a crise climática no Brasil e denunciou a repressão 
policial enfrentada pelo povo laklãnõ-xokleng em Santa Catarina. Destacou a importância dos povos indígenas 
na luta contra as mudanças climáticas e expressou preocupação com o fechamento de comportas de 
barragens. Enfatizou a necessidade de solidariedade e respeito aos indígenas e apelou para um compromisso 
global em enfrentar as mudanças climáticas, aquecendo os corações da humanidade. Ressaltou a importância 
de buscar a paz, mesmo em situações de conflito. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - O Deputado expressou indignação em relação aos discursos que tentaram 
relativizar o ataque terrorista ocorrido em Israel, manifestando repúdio e vergonha. Criticou a tentativa de 
justificar atos inaceitáveis, como estupros e colocação de crianças em jaulas, comparando essa atitude à 
retórica utilizada por Hitler durante o Holocausto. Destacou a importância de condenar os atos de terrorismo 
e repudiou aqueles que minimizam a gravidade do que ocorreu em Israel. Também citou possíveis retaliações 
de Israel e preocupação com a manipulação da narrativa pela imprensa. 

 Marcelo Crivella (REPUBLICANOS - RJ) - O Deputado se associou aos pronunciamentos de repúdio aos 
ataques do grupo Hamas. Também fez um apelo para que fosse instaurada a Comissão Especial destinada ao 
exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 5, de 2023, que trata da concessão de imunidade tributária a 
organizações religiosas. Destacou que a propositura tem como objetivo beneficiar igrejas católicas, espíritas e 
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evangélicas. Expressou gratidão ao Deputado Estadual André Ceciliano, do Rio de Janeiro, e ao Ministro das 
Relações Institucionais, Alexandre Padilha, por seu apoio à PEC. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado mencionou a importância de ouvir atentamente as palavras dos colegas no 
plenário e respeitar a autonomia de cada mandato. Ele destacou a necessidade de repudiar todas as formas 
de violência e guerras, citando conflitos em diferentes partes do mundo, incluindo o recente confronto entre 
o Hamas e Israel. Enfatizou que o repúdio é direcionado a qualquer ato violento, independentemente de sua 
origem ou local. 

 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado expressou perplexidade em relação à defesa que alguns membros da 
esquerda fazem em relação aos eventos recentes de violência em Israel e Gaza. Destacou a gravidade dos 
acontecimentos, incluindo estupros e mortes violentas, e argumentou que a Esquerda não deveria justificar 
tais atos com base em supostos problemas em Gaza. Enfatizou que o Hamas deve ser chamado de terrorista e 
que essa denominação é apropriada. 

 Dr. Allan Garcês (PP - MA) - O Deputado reforçou a visão de que o grupo Hamas é, de fato, um grupo 
terrorista. Mencionou os eventos de 8 de janeiro em Brasília e afirmou que eles não devem ser rotulados 
como atos terroristas. Ele expressou solidariedade às famílias dos médicos ortopedistas que foram 
assassinados no Rio de Janeiro e, de forma particular, à Deputada Sâmia Bomfim. Ressaltou a importância de 
não relativizar a violência e o terrorismo, criticando a postura da Esquerda sobre o assunto. 

 Cobalchini (MDB - SC) - O Deputado abordou a situação crítica de Santa Catarina devido às fortes chuvas 
que afetaram o Estado. Descreveu as inundações em várias regiões e destacou a importância da atuação das 
defesas civis e do Governo Estadual, bem como a utilização de barragens para conter o impacto das chuvas. 

 Odair Cunha (PT - MG) - O Deputado lamentou a morte de Dom Mauro Morelli, que foi o primeiro 
Presidente do Conselho Nacional de Segurança Alimentar e desempenhou um papel significativo na luta pela 
segurança alimentar no Brasil. Também criticou o estado das estradas em Minas Gerais e a implantação de 
pedágios sem a devida melhoria na infraestrutura rodoviária, citando de forma específica a situação da BR-
459. Ele manifestou seu repúdio à política de abandono implantada pelo Governador Romeu Zema e pediu 
aos órgãos de controle competentes que fiscalizassem de forma rigorosa os contratos relacionados aos 
pedágios. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado apresentou um projeto de lei para criminalizar o apoio ao Hamas e 
ao Hezbollah, classificando-os como grupos terroristas. Enfatizou a natureza hedionda dos atos de terrorismo, 
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como sequestros, abusos e assassinatos, e repudiou qualquer manifestação de apoio a esses grupos. O 
projeto também proíbe o Governo brasileiro de manter relações comerciais ou políticas com essas 
organizações ou com países que as financiam. Além disso, impede a entrada de membros desses grupos no 
Brasil. Manifestou seu apoio à Embaixada de Israel em Brasília. Ele destacou o compromisso do Brasil com a 
paz e a justiça, ao mesmo tempo em que reiterou a rejeição ao comunismo e ao terrorismo, ressaltando que 
qualquer apoio ao terrorismo será repreendido. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado expressou sua solidariedade às vítimas do conflito em 
Israel e pediu ao Itamaraty que tomasse medidas para repatriar os brasileiros afetados, incluindo 36 
tocantinenses que aguardam orientações para retornar ao Brasil. 

 Dr. Jaziel (PL - CE) - O Deputado expressou sua insatisfação e angústia em relação à situação em Israel, 
criticando a imprensa brasileira e partidos políticos por, na sua opinião, apoiarem grupos terroristas. O 
Parlamentar questionou a ausência de manifestações de grupos feministas e de organizações de conselhos 
tutelares sobre abusos contra mulheres e crianças. Defendeu Israel como uma nação civilizada e acusou o 
grupo Hamas de ser formado por terroristas que visam a prática de atos violentos. Concluiu pedindo 
misericórdia divina para resolver o conflito, mas atribuiu a provocação aos criminosos que atacam e matam. 

 Junio Amaral (PL - MG) - O Deputado manifestou preocupação com a situação caótica nas estradas do sul 
de Minas Gerais, especificamente em áreas como Pouso Alegre, Santa Rita do Sapucaí e Brazópolis. Na 
ocasião, criticou a empresa EPR Sul de Minas, responsável pela gestão das vias, pela criação de filas 
quilométricas devido à má administração. Frisou que, apesar de problemas no Governo Federal, não se deve 
fechar os olhos para falhas no setor privado ou em parcerias público-privadas. O Parlamentar afirmou que seu 
mandato está atento à questão, já tendo se manifestado junto ao DER e em parceria com o Deputado 
Estadual Cristiano Caporezzo para convocar os responsáveis pela gestão das estradas. Alertou para o alto 
custo do pedágio, considerando-o inadmissível para trechos curtos 

 Osmar Terra (MDB - RS) - O Deputado condenou os recentes eventos violentos no Oriente Médio, 
atribuindo ações de morticínio e genocídio ao grupo Hamas. Na sua opinião, não há justificativa ideológica 
para tais ações que desrespeitam a dignidade humana, citando assassinatos de jovens e ataques a famílias 
inteiras. O Parlamentar defendeu Israel como vítima de ataque covarde e questionou qualquer defesa ao 
grupo Hamas. Além disso, fez uma denúncia sobre a questão da legalização de drogas, criticando o Canadá e o 
regime de Justin Trudeau por avançar em um modelo de negócios baseado na cocaína legalizada, após a 
legalização da maconha. Na ocasião, posicionou-se contra a liberação de todas as drogas.  
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 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado condenou os ataques recentes em Israel, atribuindo-os a um 
grupo terrorista. O Parlamentar defendeu a punição exemplar dos responsáveis e informou que medidas para 
garantir a segurança dos brasileiros em Israel serão votadas na Comissão de Relações Exteriores e de Defesa 
Nacional. Reiterou seu apoio a Israel e às vítimas dos ataques. 

 Joseildo Ramos (PT - BA) - O Deputado discursou sobre a importância da PETROBRAS no contexto da 
industrialização e desenvolvimento do Brasil. Ressaltou que a empresa, criada há 70 anos, continua sendo 
uma das maiores petroleiras do mundo, com tecnologia única em exploração de óleo e gás em águas 
profundas. O Parlamentar destacou o papel crucial da PETROBRAS na economia da Bahia e afirmou que a 
empresa será um dos grandes atores na transição para uma matriz energética mais sustentável. Finalizou 
parabenizando a PETROBRAS por sua trajetória e contribuição ao desenvolvimento do País. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado anunciou a inauguração da Praça da Juventude em Viana, Espírito 
Santo, para o dia 12 de outubro. A obra foi financiada por recursos federais durante seu período como 
Prefeito e contou com o apoio da ex-Senadora Rose de Freitas. O Parlamentar destacou a relevância da praça 
para comunidades carentes e idosos, e agradeceu ao atual Prefeito Wanderson Bueno e à ex-Senadora pela 
realização do projeto. 

 Lindbergh Farias (PT - RJ) - O Deputado criticou a base bolsonarista no Congresso e afirmou que a recente 
manifestação de apoio ao ex-Presidente Bolsonaro em Belo Horizonte foi um fracasso. O Parlamentar 
questionou seus pares sobre atos considerados terroristas e contrastou com as políticas do Presidente Lula, 
tais como a segunda fase do Programa Desenrola, que beneficiará 32 milhões de brasileiros com descontos 
em dívidas. Além disso, anunciou mudanças no Programa Minha Casa, Minha Vida, isentando de prestações 
beneficiários do Bolsa Família e do BPC. Destacou que, enquanto a base bolsonarista está perdida, o Governo 
atual trabalha em políticas para o povo.  

 Márcio Correa (MDB - GO) - O Deputado criticou a atuação das agências reguladoras na concessão das 
rodovias BR-060 e BR-153. Apontou que, mesmo após o cancelamento do contrato com a empresa Triunfo 
Concebra em 2021, não houve avanços para uma nova licitação. Alertou para a continuidade de pedágios 
caros e a falta de obras prometidas, enfatizando a necessidade de maior fiscalização por parte das agências.  

 Carla Zambelli (PL - SP) - A Deputada fez críticas a outros parlamentares, acusando-os de apoio a grupos 
terroristas e de não terem coragem para condenar o Hamas. Trouxe exemplos pessoais, citando familiares em 
Israel expostos a bombardeios e casos de brasileiros com voos cancelados para o Brasil devido a conflitos na 
região. Também denunciou ter sido atacada por oito homens, defendendo seu direito de portar uma arma 
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para sua segurança. Finalizou seu discurso reiterando que é alvo de ataques por ser uma mulher de direita e 
pediu respeito antes de ser criticada. 

 Benes Leocádio (UNIÃO - RN) - O Deputado destacou a 61ª Festa do Boi, realizada no Rio Grande do Norte, 
como um evento significativo para o setor agropecuário do Estado e do Brasil. Elogiou os organizadores, 
incluindo a Associação Norte-Rio-Grandense de Criadores (ANORC) e outras instituições parceiras como 
SEBRAE e Governo do Estado. Enfatizou que a festa é uma vitrine para o agro potiguar e citou que, apesar das 
dificuldades como secas e falta de crédito, o setor tem mostrado resiliência. O Parlamentar disse ainda que 
planeja discutir a criação de um programa de genética para melhorar a qualidade do rebanho no Rio Grande 
do Norte.  

 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado trouxe ao Plenário uma solicitação do Embaixador de Israel e do 
Vice-Chefe de Missão Diplomática, que pedem que o Hamas seja oficialmente classificado como grupo 
terrorista pela legislação brasileira e criticam a postura considerada branda do Ministério das Relações 
Exteriores sobre os ataques do grupo. 

 Gabriel Nunes (PSD - BA) - O Deputado celebrou a instalação da BYD, multinacional da indústria 
automobilística de carros elétricos, no município de Camaçari (BA). Destacou que essa será a primeira 
indústria de carros elétricos das Américas, com um investimento de 3 bilhões de reais e a criação estimada de 
5 mil novos empregos. O Parlamentar ressaltou que o empreendimento preenche lacuna deixada pela Ford e 
contribuirá para o desenvolvimento econômico da Bahia e do Brasil. Na ocasião, parabenizou vários atores 
pelo esforço conjunto em tornar o projeto uma realidade. 

 Padovani (UNIÃO - PR) - O Deputado expressou solidariedade aos municípios paranaenses afetados por 
fortes chuvas e tornado recentes. Destacou a rápida resposta do Governador Ratinho Júnior, que liberou uma 
linha de crédito através da Fomento Paraná para socorrer as cidades atingidas. O Parlamentar também 
afirmou que levará o caso à Comissão de Integração Nacional e Desenvolvimento Regional. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado clamou por investimentos na área de prevenção de riscos e 
desastres no Brasil, citando tragédias no Rio Grande do Sul, São Paulo e Paraná. Como Presidente da Frente 
Parlamentar de Gestão de Riscos e Desastres, o orador ressaltou a importância de alocar recursos 
orçamentários na prevenção de desastres e auxílio às defesas civis dos Estados e Municípios. Concluiu 
expressando solidariedade às regiões afetadas por secas e chuvas. 
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 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado expressou preocupação com as guerras globais e destacou a percepção 
seletiva em relação a grupos acusados de terrorismo. Mencionou o conflito entre Hamas e Israel, lamentando 
a situação e repudiando as ameaças à vida de reféns e crianças. 

 Bohn Gass (PT - RS) - O Deputado destacou o momento importante do Brasil com crescimento econômico, 
retorno de programas sociais e criação de empregos sob a liderança do Presidente Lula. Enfatizou a 
importância da aprovação de projetos, como a taxação de fundos exclusivos, para viabilizar os programas 
sociais e contribuir para o crescimento do País. 

 José Guimarães (PT - CE) - O Deputado repudiou os ataques ocorridos em Israel, destacando a 
inaceitabilidade de ataques a civis inocentes em qualquer conflito armado.  

 Alfredinho (PT - SP) - O Deputado abordou a complexidade do conflito entre Israel e Palestina, destacando 
a condenação do terrorismo, mas também enfatizando o sofrimento do povo palestino e a necessidade de 
reconhecer todas as vítimas no conflito. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado expressou preocupação com os conflitos em Israel e 
condenou os ataques do Hamas, destacando os horrores causados, especialmente entre jovens e idosos. 
Alertou sobre a repercussão global desses eventos e a possível interrupção do acordo entre Israel e a Arábia 
Saudita. Também questionou o apoio do PT ao grupo Hamas e criticou a postura do Brasil na Presidência do 
Conselho de Segurança da ONU. Concluiu pedindo ao Governo brasileiro que defenda o direito de autodefesa 
de Israel e lembrou a responsabilidade histórica do País na criação do Estado de Israel em 1947. 

 João Daniel (PT - SE) - O Deputado prestou homenagem à Professora Ângela Melo, lembrando sua luta pela 
educação e direitos humanos. Em seguida, abordou o conflito entre Israel e Palestina, destacando as raízes 
históricas e as violações de direitos humanos na região. Enfatizou a necessidade de respeitar a soberania dos 
povos e buscar a paz, concluindo com a expressão "Palestina Livre". 

ENCERRAMENTO 


